
 جاهعة وهراى 

 كلية العلوم الاقتصادية علوم التسيير والعلوم التجارية

 السنة الأولى

 

 الأستاذ  بـويـعـقوب عبد الكرين

 

 الغلافات التجارية

المنتوجات عموما  ووضعها ضمن حاويات او صناديق مخخصة لحمايتها ،وتسهيل عملية تتطلب نقل 

 المتداولة بحيث  يمكن تقسيمها الى :نقلها ،تحتاج المؤسسة الى هده الغلافات 

ون سعرها محسوبا ضمن السلعة او كيوغلافات تالفة : وهي لا تتطلب اعادتها الى المورد ، -1

البضاعة ولا تتطلب التسجيل المحاسبي مثل : قارورات مياه المعدنية المصنوعة من البلاستيك 

 ،مياه جافيل تسمى مواد تعبئة وتغليف غير قابلة للاسترجاع.

غلافات متداولة: وهي مواد تعبئة وتغليف قابلة للاسترجاع يتم اما شراءها تصبح ملك للمؤسسة  -2

 الحاويات ،الصناديق....او تسليفها او حجزها لدى الزبائن مثل : 

 

 شراء الغلافات المتداولة :

 مثال:

دج كغلافات  135صندوق ،سعر الصندوق الواجد  253قامت مؤسسة " أ " بشراء  33/32بتاريخ 

 .العملة تمت نقدا. % 17متداولة علما ان معدل الرسم على القيمة المضافة 

 المطلوب:

 سجل العملية عند المؤسسة  " أ ". -

 الحل:

H.T  :135*253  =33753 دج 

TVA   17 %  :573775 

TTC  :3948775. 

 



 
213 

442 
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---------------------33/32------------------------ 

 التثبيتات العينية الاخرى 
 رسم القابل للتحصيل

 الصندوق                             
 فاتورة رقم

 

 
33753 

573775 

 
 

 
 
 

3948775 

 
 

 

 

 يلاحظح:

الاذزي ونذا يجة ػهً انًؤصضح الاحرفاظ تها  هذِ انغلافاخ انًرداونح اصثحد ضًٍ انرثثيراخ انؼيُيح

 والاػرًاد تها نًدج يؼيُح يا يجة ػهً انًؤصضح اػداد اصرًارج الاصرهلاك.

 انًؼانجح انًحاصثيح نحجز انغلافاخ انرجاريح:

 حجز انغلافاخ انًرادونح: -1

 يثال:

 ذضثيقاخ وانًدفىػاخ ػهً انحضاب انىاجة انحىل ػهيها. 409َضرؼًم انحضاتاخ 

 انرضثيقاخ انًضرهًح 419ح/

 يثال:

دج  50000قايد يؤصضح  " س " تشزاء تضائغ يٍ ػُد يؤصضح  " ص " تقيًح  15/03/2009تراريد 

دج .انؼًهيح ذًد ػهً  180تزييم ،صؼز حجز انثزييم انىاحد  80يغ حجز انغلافاخ يرداونح ذرًثم في 

يغ ذًاو   % 17ى ػهً انقيًح انًضافح هى دج واٌ يؼدل انزص 350000انحضاب ػهًا اٌ ثًٍ انكهفح هى 

 انرضهيى.

 جم انؼًهيح ػُد يؤصضح " س " ويؤصضح " ص ".ص -

 انزتىٌ " س " :

 
383 

442 

439 
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 م بضاعة مخزنة
 الرسم القابل للتحصيل

 التسبيقيات
 مورد                                        

 
 فاتورة رقم

 
------------------------//------------------------ 

 
53333 

8533 

14433 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

72933 

 
 
 
 



33  
383 

 مخزون بضائع
 مشتريات بضاعة مخزنة                         
                          

 
 قسيمة خروج

 

53333  
53333 

 50000انًثهغ الاجًاني ذارج انزصى  

 TVA  8500انزصى ػهً انقيًح انًضافح 

 

 حجز انغلافاخ انًرداونح:

 58500+  14400=  180تزييم *  80

 دج 72900صافي اندفغ = 

 انًىرد " ص " :

 

633 

 
 
 
 

411 

 

 
 

33 

 
 
 
 

733 

445 

419 
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 مشتريات بضاعة مباعة
 مخزون بضاعة                              

 
 قسيمة خروج

------------------------//------------------------ 
 زبون

 مبيعات بضائع                         
 الرسوم على رقم الاعمال                         
 تسبيقات مماثلة                         
                          

 
 فاتورة رقم

 

 

35333 

 
 
 
 

72933 

 

 
 

35333 

 
 
 
 

53333 

8533 

14433 

 

 يثال :

 قايد يؤصضح " س" تارجاع انغلافاخ انزاييح انًرداونح  انً يؤصضح " ص" . 20/03ترارخ 

 انًطهىب :

 صجم انؼًهيح ػُد يؤصضح " س" و "ص". -

 

 



 انرضجيم ػُد يؤصضح " س":

 

431 

 
 
 

 
 

439 

 
 

 
 مورد

 تسبيقات و مدفوعات على الحساب                       
 

 ارجاع الغلافات
 

 

14433 

 
 

 
 

14433 

 

 يؤصضح " ص ": انرضجيم ػُد

 

419 

 
 
 

 
 

411 

 
 

 
 تسبيقات مماثلة

 زبون                       
 

 ارجاع الغلافات
 

 

14433 

 
 

 
 

14433 

 

 غيز صهيًح فيها ػطة: ارجاع انغلافاخ انًرداونح انً انًىرد

 يثال:

تزييم  60يؤصضح س انً يؤصضح ص انغلافاخ انًرداونح فاحضثها انًىرد انراني : 19/03ارجؼد تراريد 

 دج 120تُفش انضؼز و انثاقي 

 انًطهىب:

 . صجم انؼًهيح ػُد انًؤصضح " س " و انًؤصضح " ص " -

 انحم:

 14400=  180تزييم *  80حجز انغلافاخ :

  10800= 180تزييم *  60

 2400=  120تزييم *  20

                         13200 

 1200=  13200 – 14400قضيًح انؼطة :: 

 انرضجيم ػُد يؤصضح " س ":

 



 
431 

657 

 
 
 

 
 
 

439 
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 مورد
 اعباء استثنائية

 عليها على الحسابتسبيقات و مدفوعات الواجب الحصول     
 

 ارجاع الغلافات المتداولة

 
13233 

1233 

 
 

 
 
 

14433 

 

 

 انرضجيم ػُد يؤصضح " ص ":

 
419 

 
 
 

 
 

411 

758 
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 تسبيقات مماثلة
 زبون                            
 منتوجات اخرى                            

 
 ارجاع الغلافات المتداولة

 
14433 

 
 

 
 

13233 

1233 

 

 

 حالة عدم ارجاع الغلافات الوتداولة :

ػُديا انزتىٌ لا يقىو تارجاع انغلافاخ انًرداونح في انىقد انًحدد ،يؼرثز انًىرد انؼًهيح ػًهيح تيغ 

ويدوَها في انفاذىرج و يضيف انزصى ػهً انقيًح انًضافح ايا تانُضثح نهزتىٌ فيؼرثز هذِ انؼًهيح ػًهيح 

 . TVAشزاء غلافاخ يرداونح و ذحضة 


